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ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВИКОРИСТАННЯ 
ФІНАНСОВИХ РЕСУРСІВ В СИСТЕМІ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я 

 
Для забезпечення організації діяльності заклади охорони здоров'я, як і 

інші бюджетні установи, наділені відповідним ресурсним потенціалом, 
важливою складовою якого є фінансові ресурси.   

Забезпечення бюджетних установ певним обсягом фінансових ресурсів є 
необхідною умовою розв’язання соціально-економічних завдань, поставлених 
перед ними. Специфіка їх фінансування насамперед полягає в тому, що 
домінуючим джерелом фінансового забезпечення діяльності є кошти 
Державного бюджету. Відповідно зростає відповідальність розпорядників 
вказаних коштів щодо забезпечення їх ефективного раціонального 
використання. 

Важливою умовою сучасного управління процесом як акумуляції, 
розподілу фінансових ресурсів на рівні бюджетної установи, так і їх 
раціонального використання є належним чином організована система 
бухгалтерського обліку та економічного аналізу. 

Важливість проблеми забезпечення раціонального використання 
фінансових ресурсів бюджетних установ зумовила пріоритетність висвітлення 
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окресленого кола питань в працях таких знаних науковців, як Адамик О.В. [1], 
Бенько І.Д. [2]. Задорожний З.В. [4], Лучко М.Р. [5]. Стосовно забезпечення 
розв’язання актуальних завдань економічного аналізу та фінансового контролю 
діяльності бюджетних установ варто відзначити напрацювання Дерія В.А. [3], 
Лучка М.Р. [5]. Особливої уваги в плані окреслення шляхів вдосконалення 
обліково-аналітичного забезпечення на рівні оптимізації фінансових ресурсів 
бюджетних установ з використанням сучасного математичного апарату та 
комп’ютерних інформаційних технологій заслуговують рекомендації Лучко 
М.Р. [5], Хорунжак Н.М. [6] Однак деякі аспекти обліково-аналітичної 
діяльності бюджетних установ, зокрема закладів охорони здоров'я, потребують 
свого подальшого розвитку. 

Дослідження проводилось на базі Тернопільського обласного 
патологоанатомічного бюро. 

Аналіз діяльності бюро, проведений на базі даних балансів за 2012 та 
2013 роки, змушує констатувати зміни, які відбулись впродовж аналізованого 
періоду у валюті балансу ТОПБ, як негативні. Стосовно активів, то тут 
спостерігається зменшення як необоротних активів, так і оборотних. Щодо 
аналізу змін пасиву ТОПБ, то тут справи теж невтішні. Залишається стабільною 
тенденція зменшення обсягу власного капіталу Зростає також обсяг 
зобов’язань. 

Дані фінансової звітності досліджуваної установи переконливо свідчать 
про перманентне старіння основного капіталу. Станом на 1.01.2014р. ступінь 
зносу основних засобів склав 76,51%. В цілому незадовільний фінансовий стан 
даної бюджетної установи викликаний недостатністю коштів бюджетного 
фінансування. 

Відповідно пріоритетними шляхами покращення фінансового стану 
закладів охорони здоров'я в перспективному періоді вбачаються наступні: 

- подальший розвиток облікових систем в напрямку його всебічної 
інформатизації, розвитку новітніх інформаційних технологій, включаючи (ми б 
навіть сказали – в обов’язковому порядку) створення відповідних структурних 
відділів в складі обліково-економічних служб, які б відповідали за окреслений 
напрямок роботи. Запровадження новітніх інформаційних систем облікового 
забезпечення системи управління бюджетною установою створить надійні 
передумови для забезпечення подолання існуючих негативних явищ 
нерівномірності, стрибкоподібності та нестабільності розвитку, підвищить 
об’єктивність та надійність інформаційної бази управління установою, 
підвищить довіру до економічних служб та підрозділів, не кажучи вже про 
суттєве зниження витрат праці облікових працівників, полегшення їх роботи та 
зняття соціальної напруги в колективі; 

- домогтися збільшення бюджетного фінансування установи і 
приведення його у відповідність з реальними потребами. Справа в тому, що 
фінансування на розвиток бюджетних установ виділяються в надзвичайно 
мізерних обсягах. ТОПБ вже впродовж чотирьох років не виділяється жодної 
копійки на інвестиції в основні засоби.  
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 За умов, коли бюджетне фінансування не передбачає задоволення навіть 
найбільш елементарних нагальних потреб установи – ремонт основних засобів, 
приміщень, медичної техніки та устаткування – розраховувати на виділення 
коштів на купівлю новітніх засобів обчислювальної техніки вкрай утопічно; 

- докорінна зміна власне порядку розробки такого надважливого 
фінансового документу бюджетних установ, як кошторис доходів та видатків. 
Ми вже зауважували, що його розробка починається «зверху», із доведення до 
бюджетної установи інформації щодо граничних обсягів видатків загального 
фонду проекту відповідного бюджету на наступний рік.  
 Між тим, нам видається, що вихідним основоположним фінансовим 
документом, від якого потрібно відштовхуватись, повинен бути власне 
бюджетний запит як фінансовий документ з обґрунтування обсягу бюджетних 
коштів, необхідних для забезпечення виконання нею своїх функцій на 
наступний бюджетний рік. Слід покінчити з практикою формування 
бюджетного запиту у відповідності з доведеною вищим розпорядником 
бюджетних коштів сумою, яка безапеляційно доводиться до безумовного 
виконання. 

Реалізація наведених пропозицій сприятиме покращенню обліково-
аналітичного забезпечення діяльності закладів охорони здоров'я. кращому 
використанню наявного ресурсного потенціалу. 
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